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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、山歌与号子不同，它不受劳动动作和劳动节奏的限制，所以节拍不规整、节奏自由而悠长。一方面，在陈述唱词的部分，音乐节奏接近自然
语言的节奏，语言自然化；另一方面，在唱词词组或句读之后，即句间或句尾多出现自由延长音，自由延长音与曲首、曲尾的呼唤性词结合形

成前腔或后腔，是山歌区别于其他民歌的独特之处。山歌的自由延长音使得节奏较密集的朗诵性曲调与抒咏性自由延长音相结合，这种悠长自

由的节奏，使山歌的节奏节拍类型丰富多变，增强了山歌的抒情性。

上文主要介绍的是（ ）。

 A．山歌与号子的区别

 B．山歌与自然语言的区别

 C．山歌的节奏特征

 D．山歌抒情性的由来

《正确答案》
C
《答案解析》

文段开篇指出山歌不受劳动动作和劳动节奏的限制，并通过“所以”得出结论，强调山歌具有节拍不规整、节奏自由而悠长的
特征，接着通过“一方面······另一方面”具体介绍了山歌节奏的特征是“接近自然语言的节奏”和“出现自由延长音”，后文进一步
说明“山歌的自由延长音”对山歌节奏特征的塑造。故文段为总分结构，强调山歌的节奏特征，对应C项。

A项，“山歌与号子的区别”对应首句结论之前的内容，非重点，排除；

B项，根据“音乐节奏接近自然语言的节奏，语言自然化”可知，文段仅涉及山歌与自然语言的相似处，“山歌与自然语言的区
别”无中生有，排除；

D项，“山歌抒情性的由来”对应文段尾句，非重点，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】书籍《中国民族音乐概论（修订版）》

2、数据安全和数据共享是数据治理的基本目标。受数据赋权观念的影响，现行刑法采用了控制模式，重在禁止“获取”“泄漏”“窃取”数据的行
为，并借此对滥用行为进行事前防范。控制模式忽视了数据的公共产品属性，无法全面、有效保护数据法益，导致既无法有效维护数据安全，

亦难以实现数据共享。旨在规制滥用行为的利用模式，是刑法数据治理模式调整的现实方向。利用模式可基于以下路径实现：刑法总则中设置

专门条款，指导分则数据法益的解释；适当限制控制模式立法，发挥数据的独立价值；增加滥用算法罪、非法提供算法服务罪，弥补现行刑法

规范供给不足的缺憾；积极探索涉数据犯罪的违法阻却事由，避免因刑法介入过度而抑制数据共享目标的实现。

这是一篇论文的摘要，这篇论文的标题最有可能是：

 A．数据治理的传统观念及其更新

 B．让数据安全为数据共享保驾护航

 C．数据滥用——刑法数据治理的靶向
 D．从控制到利用：刑法数据治理的模式转换

《正确答案》
D
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《答案解析》

文段开篇提出数据治理的基本目标是数据安全和数据共享，随后指出现行刑法采用的控制模式既无法有效维护数据安全，也
难以实现数据共享，即提出问题。接下来指出利用模式是刑法数据治理模式的现实调整方向，即利用模式可以解决问题，后
文通过实现利用模式的路径进行具体解释说明，故文段为分总分结构，文段核心话题为“刑法数据治理的利用模式”，对应D
项。

A项，“传统观念及其更新”，C项“刑法数据治理的靶向”均表述不明确，文段重点强调刑法数据治理模式的利用模式，排除；

B项，“数据安全为数据共享保驾护航”强调“数据安全”对“数据共享”的作用，文段重点强调的是“利用模式”对“数据安全”和“数
据共享”的作用，并未论述“数据安全”和“数据共享”两者的关系，无中生有，排除；

C项，“数据滥用”仅对应文段“数据安全”部分内容，表述片面，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《从控制到利用：刑法数据治理的模式转换》

3、产业振兴是乡村振兴的重中之重，要落实产业帮扶政策，做好“          ”文章，依托农业农村特色资源，向开发农业多种功能、挖掘乡村多元
价值要效益，向一二三产业融合发展要效益，强龙头、补链条、兴业态、          ，推动乡村产业全链条升级，增强市场竞争力和可持续发展能
力。

 A．土特产 树品牌

 B．供应链 谋发展

 C．多元化 拓渠道

 D．传帮带 亮名片

《正确答案》
A
《答案解析》

本题考查政治常识。

A项正确，B、C、D三项错误，2022年12月，习近平总书记在中央农村工作会议上指出，产业振兴是乡村振兴的重中之重，
要落实产业帮扶政策，做好“土特产”文章，依托农业农村特色资源，向开发农业多种功能、挖掘乡村多元价值要效益，向一
二三产业融合发展要效益，强龙头、补链条、兴业态、树品牌，推动乡村产业全链条升级，增强市场竞争力和可持续发展能
力。

故正确答案为A。

4、中国人口众多，地域辽阔，使得我们具有            的内需市场和分工体系，即使在外部需求受到冲击的情况下，仍然可能通过增加内部
的        来保持增长，这已经被全球金融危机后的一系列的事实所证明。由于各地发展仍不平衡，很多地方的经济发展具有很大的潜力，大国经
济发展上的区域间的差异，既是作为发展中国家尚不发达的重要经济        ，同时也是可以保持更长期持续增长“梯度效应”的重要条件。

依次填入画横线处最恰当的一项是：

 A．不可多得 消费 特征

 B．天时地利 调节 特点

 C．得天独厚 循环 标志

 D．无可比拟 供给 标识

《正确答案》
C
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《答案解析》

第一空，“使得”引导结论，根据“中国人口众多，地域辽阔”可知，横线处应体现我们具有的优势，C项“得天独厚”指人的禀赋
等素质特别优异或所处的环境特别优越，能够体现中国优势所起到的作用，保留。A项“不可多得”形容人或事物很稀少、很难
得，文段没有涉及到中国的内需市场和分工体系是否非常稀少，与文意不符，排除；B项“天时地利”指作战时的自然气候条
件、地理环境优越，文段没有涉及自然气候条件，与文意不符，排除；D项“无可比拟”指没有可以相比的，程度过重，文段仅
强调具有优势条件，没有涉及到与其他国家的对比，排除。

第二空，代入验证，搭配“增加”，C项“循环”指事物周而复始、往复相承地运转或变化，置于此处与前文“外部需求受到冲
击”形成对应，体现依靠内循环经济保持增长之意，符合文意，保留。

第三空，代入验证，C项“标志”指表明事物特征的记号，符合文意，当选。

故正确答案为C。

【文段出处】《刘伟 蔡志洲：中国经济发展的突出特征在于增长的稳定性》

5、相比于群众日益增长的健身需求，我国已有体育场馆所能提供的公共体育服务无疑是捉襟见肘的。事实上，建造新的体育场馆并非易事，毕
竟体育场馆投入不菲，而从场馆选址来说，也并不能做到哪里有群众健身需求，就可以在哪里建造场馆。在扩大健身场馆、设施的增量方面，

就近、就便提供体育场地设施，因地制宜盘活各种资源，使其能为群众健身所用，是比较现实的选择。比如一些地区和城市依山、傍湖或利用

公园建起健身步道，一些街道和社区辟出健身休闲场地等，都是值得大力推广的有益尝试。

下列哪项不是这段文字中提及的工作思路？

 A．相关部门转换思路

 B．多途径充实资金来源

 C．遵循因地制宜原则

 D．合理利用现有体育资源

《正确答案》
B
《答案解析》

文段首先提出问题，依据现有体育场馆提供公共体育服务捉襟见肘。以往的观点是建造新的体育场馆，而现在需要变换思
路，在扩大健身场馆和设施增量方面，要就近、就便提供设施，因地制宜盘活各种资源，后面通过举例进行论证。

A项，“相关部门转换思路”为整个文段所表达的核心内容，对应文段“建造新的体育场馆并非易事······就近、就便提供体育场
地设施”，与文意相符，排除；

B项，文段未提及“资金来源”，无中生有，当选；

C项，对应文段“因地制宜盘活各种资源”，与文意相符，排除；

D项，对应文段“盘活各种资源”，即指将现有的体育资源利用好，与文意相符，排除。

本题为选非题，故正确答案为B。

【文段出处】《让更多场馆为群众健身所用》

6、对个人数据信息的抓取和使用，的确有助于金融机构更准确地把握消费者需求，全面识别风险，设计出更符合消费者需求的产品和服务。因
而有观点认为，大数据时代，消费者只要享受了信息互联互通的便利，就必须付出信息让渡的代价，这是一种公平交易。这一观点实际上忽视

了信息的价值，忽略了信息的所有权。

作者在后文应该不会谈论：

 A．互联网时代个人信息的价值及获取方式

 B．个人信息被泄露或者滥用所带来的危害

 C．通过法律规范个人信息交易的必要性

 D．整顿信息交易对数字经济发展的影响

《正确答案》
D
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以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/05805406406

0006040
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